

- 同庆,一抹“中国红”万千爱国心
- 和美,幸福灯火映山河
- 奋进,砥砺前行谱新篇

(见第4版)

## 省城2025年国庆升国旗仪式举行

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立76周年,10月1日,清晨的绯红朝霞映照下,省城2025年国庆升国旗仪式在五一广场隆重举行。市民与游客齐聚于此,以庄重仪式致敬祖国。

仪式前,广场周边已挤满等候人群。一支身着统一红色骑行服的队伍格外醒目。“我们来自同心久久骑行俱乐部,平均年龄超过60岁!”69岁的葛大爷满脸热忱,“每年国庆都起大早过来,每次都特别激动!”身旁的同伴也纷纷点头。不少家庭全员出动,家长将孩子稳稳架在肩头,孩童脸上贴着“我爱中国”的红色贴纸,小手紧握迷你国旗不停挥舞。“祝愿祖国繁荣昌盛!”人群中,退役大学生

士兵张驰原身着迷彩服,难掩激动心情。为了能近距离见证这个时刻,他从昨夜便守在广场,即便彻夜未眠,眼神依旧明亮。

6时10分刚过,激昂鼓点响起,武警山西总队机动支队军乐队迈着整齐步伐入场,久候的人群瞬间沸腾,手中国旗摇曳交织,汇成一片红色海洋。紧接着,仪仗队员身着笔挺军装,步伐铿锵地沿广场中轴线穿过迎泽大街,将五星红旗护送至南广场升旗台。脚步声在晨风中有力回荡,帽沿上的帽徽熠熠生辉。队伍行至旗杆下,护旗手利落转身,抬手握旗,整套动作行云流水、一气呵成,不少市民举起手机,定格这令人心潮澎湃的瞬间。

6时20分许,升旗手执旗就绪,雄壮的《义勇军进行曲》随即响彻广场。与此同时,旗手奋力挥臂,鲜艳的五星红旗迎着微凉晨风缓缓展开、冉冉升起,似一团跃动的火焰,霎时点燃了现场热情。数万名群众庄严肃立,面向国旗行注目礼。“起来!不愿做奴隶的人们!”激昂的歌声从每个人心底涌出,真挚的爱国情怀在广场上空汇聚、激荡,化作对祖国最深沉的告白。

朝霞映红天际,与国旗交相辉映。人们凝望国旗的眼眸里充满爱国赤诚。跨越年龄与身份,可见爱国情怀,在晨光中为祖国76周年华诞写下动人注脚。

(赵静茹)

『我和国旗合个影』

## 风展红旗如画 共抒炽热深情

### ——省城2025年国庆升国旗仪式侧记



10月1日清晨,太原五一广场,省城2025年国庆升国旗仪式隆重举行。市民和各地游客满怀爱国情,观礼升国旗  
仪式,同庆中华人民共和国成立76周年。  
牛利敏 郭苑甫 摄影报道

这个秋日最深情的和声:我爱你,中国!

### 保障 于无声处全力以赴

为营造庄严热烈、安全有序的观礼环境,自9月初,

## 太原非遗 照见生活

在文化区域概念上,该实验室被泛指为山西中部的“大晋中”,根植于农耕文化中的节俗文化、醋文化、酒文化、武文化等仍保存着较为完整的文化形态,地域特色鲜明,传承着农工并举、商儒结合、耕读传家、乐舞相济的诸多代表性文化项目,是华夏传统文化的典型代表和重要组成部分。

### 特色鲜明项目多

围绕“遗产丰富、氛围浓厚、特色鲜明、民众受益”的目标,经过十多年接续稳步建设,我市相关部门一体推进环境生态、历史风貌、非遗传承协同保护,晋中文化生态保护实验室(太原市)已圆满完成建设目标,经文化和旅游部组织验收、专家评审,成功列入国家级文化生态保护区名单。

此次太原市文化和旅游局主办的晋中文化生态保护实验室(太原市)全媒体采风宣传活动,通过沉浸式体验,全方位展示了该区建设新成果。

(下转第2版)

## 央视点赞太原 花团锦簇庆双节

本报讯 9月30日,央视新闻频道《新闻直播间》栏目以《国庆大花篮祝福祖国 群众齐赞新时代》为题,报道两个写有“祝福祖国”“欢度国庆”的巨型花篮在太原市五一广场亮相,烘托节日的喜庆氛围,为市民游客带来全新的文旅体验。

报道称,这两个大花篮造型独特、色彩缤纷,带来一派欣欣向荣的景象。喜庆的大花篮吸引众多市民、游客前来打卡拍照。一位来此游玩的市民表示,祝福伟大的祖国繁荣昌盛,人民生活芝麻开花节节高。据悉,花篮由立体部分和平面花展两部分组成,立体部分花篮总高为7米,花篮盘直径8米。平面花展部分的摆花直径15米,巨大花篮与花卉交相辉映,代表着人民的幸福和欢乐。

(张秀丽)

## 央视报道并州 花卉市场迎热销

本报讯 假期到来,象征美好与团圆的花卉成了市民装饰家居、走亲访友的热门选择。9月30日,央视财经频道《天下财经》栏目以《节日将至 鲜花热销》为题,报道了太原市的大型花卉市场里,寓意吉祥的蝴蝶兰、圆润可爱的乒乓菊热销,姹紫嫣红各类花卉吸引了不少消费者,美丽经济持续升温。

报道中,在太原市杏花岭区的一家大型花卉市场,商户们将鲜花摆放在显眼的位置,各地客商络绎不绝,市民们也在挑选心仪的鲜花,将节日的喜庆带回家。一位来买花的市民表示,国庆期间买些鲜花回去给家里添点新意,有个好心情。市场里,色彩鲜艳、寓意吉祥的花卉最受欢迎。一家商户指着一盆盆漂亮的花卉介绍,这种叫“黄金果”的盆花销量很好,“黄金果”寓意黄金万两,颜色也好看。还有招财树、绿如意等小盆景,象征事事如意,也很受消费者的青睐。

(张秀丽)

## 央视关注太原 老醋坊里看非遗

本报讯 10月1日,央视新闻频道《新闻直播间》栏目以《假期看非遗 老陈醋博物馆感受传统技艺》为题,报道了进入假期,太原市清徐县的4A级景区宝源老醋坊吸引了不少游客前来打卡,人们能够近距离地了解山西老陈醋的历史和传统制作过程。

报道介绍,太原市清徐县是全国最大的食醋生产基地,被誉为“中国醋都”,清徐老陈醋酿造技艺也被列入了第一批国家级非物质文化遗产名录。清徐宝源老醋坊是“太原市青少年传承教育基地”,被山西省文化厅评为“山西省清徐老陈醋酿造技艺博物馆”。

报道中,央视记者实地走访了老醋坊,他看到游客在这里不仅可以参观手工酿制山西老陈醋的全过程,深入了解非遗传统技艺,还能品尝不同年份的老陈醋,吃到醋咖啡、醋冰激凌等文创食品,增添体验乐趣。同时,通过镜头展现了山西老陈醋的传统酿造工艺流程,并介绍了老陈醋作为中国四大名醋之一的独特魅力。

报道介绍,国庆期间,该景区预计每日客流量会达到1500人次左右。为了应对客流高峰,该景区不仅增加了讲解场次,还延长了开放时间,从18时闭馆延长到了19时,让游客有更好的游玩体验。

(张秀丽)

央媒  
看太原

非遗像一个时光刻录机,“写满”一方水土的生活故事。太原非物质文化遗产,是太原文明历久弥新、绵延不绝的见证,也是太原人坚韧不拔、勤学善思的真实写照。

“锦绣太原,风物晋阳”全媒体采风宣传活动,日前走进国家级晋中文化生态保护实验区(太原市),探访保护区的建设成果。一根面、一粒米、一句方言、一项技艺,揭开晋阳文化的锦绣长卷。

非遗世代传承,保存着完整的文化形态,“活”在太原人的日常里,是一方人的情感纽带、精神归宿、集体记忆。

### 见人见物见生活

深厚的历史文化底蕴,铸就城市灵魂,托起太原5000年文化脉络。

作为有着2500多年建城史的文化名城,太原地处汉民族与游牧民族的交界地带、农耕文明与草原文明的过渡地带,多元文化融合共生,形成丰富多彩的非物质文化遗产资源。

我市不断健全名录体系、强化管理机制、落实传承职责,截至目前,我市共有国家级非遗代表性项目18项、省级代表性项目96项、市级代表性项目255项、县级代表性项目607项。这些太原非遗代表性项目,既薪火相传、代代守

护,又与时俱进、推陈出新,活态延续着太原的文化根脉。

秉承“见人见物见生活”理念,我市非遗保护采用多渠道、多维度手段,推动非遗走进现代生活,促进传统技艺与现代审美结合,赋予传统非遗新的时代内涵。

今年,晋中文化生态保护实验区(太原市)入选国家级文化生态保护保护区,太原成为国家级文化生态保护区内唯一的省会城市,这是太原市文化和旅游领域的又一项重大成果。

国家级文化生态保护实验区,是指以保护非物质文化遗产为核心,对历史生态积淀丰厚、存续状态良好,具有重要价值和鲜明特色的文化形态进行整体性保护,并经文化和旅游部同意设立的特定区域。国家级文化生态保护保护区,依托相关行政区域设立,区域范围为县、地市或若干县域。

晋中文化生态保护实验区,2010年6月设立,是全国首批、山西唯一的国家级文化生态保护实验区。实验区包括太原市小店区、晋源区、清徐县、阳曲县4个县(区),晋中市全境及吕梁市汾阳市、孝义市、交城县、文水县4个县(市)。

今日天气: 晴转多云 微风 最高22℃ 最低11℃